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Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORáMT.
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DEBRECZEN,

Plao*-uto*a 47. és 49. szám.

Polgártársak! A harmadik vála ztókerttlet polgárainak állásfoglalása immár félreismerhetetlenfll mutatja, 
hogy a csütörtöki választáson a koalíció szörnyű veresége bizonyos.

A polgárság tudatára ébredt annak, hogy a koalíció szánalomra méltó jelöltjén keresztül a V A R G A 
LAJOSOK, a MÁRTON IMRÉK, a letört klikk sötét lovagjai akaauak visszakapaszkodni a hata­
lomra a fekete mocsárból, ahová bűneik taszították őket. A provízió-csőszök pártjával szemben áll DEGEN- 
FELD JÓZSEF, a színtiszta magyar llberállzmnsnak, a magyar nemzeti állameszmének rettenthetet­
len bajnoka.

Polgártársak I Emeljétek magasra DEGENFELD JÓZSEF zászlaját és tűzzétek ki csütör­
tökön a vár fokára!

Leckét az árulóknak!
Irta : Mezei Ernő.

búdként, január 26
Lehet-e Debrecenben igazi és elvhü 

függetlenségi embernek e pillanatban 
még kétsége, hogy a harmadik kerület 
választási harcában hova álljon, ki sza­
vazatával, ki befolyásával, ki meleg óhaj­
tásaival.

Igazi függetlenségit mondok, mert 
ezen fekszik a hangsúly. Igazi függet­
lenségi embernek ma nem lehet hatat 
masabb érzése, minthogy tiltakozzék a 
szakadatlan árulás ellen, amelyet kor­
mány és többség éppen függétlenségi 
névvel és céggel a függetlenségi elvek 
ellen elkövetnek. Igazi független: égi vá­
lasztó, aki még hisz elvei igazságában, 
nem láthat maga elölt nagyobb és ko­
molyabb kötelességet, minthogy szavaza­
tával elítélje és megbélyegezze azokat, 
akik a hatalom terített asztaláért, sze­
mélyes érdekeik legyezgetéseért megszeg 
ték és egyre megszegik elvi kötelezett­
ségeiket, kijátszották és egyre kijátszszák 
a választók előtt tett fogadalmaikat. Sőt 
ebben a nagy itéletmondásban találkoz­
nak kellene a becsületesen hivő függet 
lenségieknek a becsületesen érző hat­
vanhetesekkel, mert minden hazafira 
nézve még a politikai elvnél is maga 
sabb tekintet az, hogy a sárbatiport politi­
kai tisztességet újra a nyilvánosság trón­
jára emeljük és hogy a pártok küzdel­
mét az elvi megbízhatóság alapjára fek­
tessük.

Ahogy most Debrecenben pártok 
és lobogók, jelszavak és jelöltek szemee 
vannak állítva, Csanak és Degenfeld kö­
zött, igaz függetlenséginek csak Degen­
feld mellé lehet állania.

Vagy jó lélekkel ajánlhatja-e valaki 
Debrecen polgárainak, hogy a független­
ségi elv okából szavazataikkal az olyas 
mai Kossuth pártiságot támogass-ák, a

mely a függetlenségi nevet csak az árulás 
fedezetére h .szilá ja, c-ak arra, hogy 
kényelmesebben szolgálhassák ki a bécsi 
akaratot ? Kossuth Fercnc-partiaknak 
persze egyelőre még jó a független-égi 
név, nehogy a magyar nép fölébredi 
gyanúja nagyon korán i.egzavarja ha 
mis játékaikat. De akadhat-e Debrecen 
dicső hagyományokban nevelkedett pol­
gárai közül csak egy is, aki komolyan 
ve zi függetlenségi maskarájukat és hinni 
sud elvi hasb..ízédeiknek. Függetlenségi­
eknek nevezik még magukat ök, akik 
már éréiben küldték fel Béc be a biz­
tosítást, hogy legközelebb már végkfp 
letesznek erről az udvari füleknek mé­
gis csak kellemetlen hangzású elneve­
zésről ? Függetlenségi elvet vallanak 
még ök, amikor már forrná is kijelen 
lésekkel kötelezték le legjobb készségű 
két az uj fúzióra is, amely biztosíték 
legyen Bécs számára, hogy ök soha 
többé a függetlenségi álláspontra vissza 
térni nem fognak

És persze hivatkoznak vezérökre, a 
Kossuth-név örökösére, a kinek a nagy 
névragyogása arra volt jó, hogy az 
alázatos vezeklés érdemével megsze­
rezze és mellére tűzhesse a csá 
szári osztrák Lipótrend nagy keresztjének 
még ragyogóbb ékességét. Mert éppen 
arra volt szüksége az uj elvaruló politi 
kának, bogy a múltból örökölt vesze­
delmes fényesség elhomályosuljon.

Szinte megdöbbenve gondolok arra, 
hány Kossuth Ferencz-párti képviselő 
járt lenn Debreczenben, hogy Kossuth 
fiának átvedlett, kicserélt és meghamisí­
tott evangéliumát hirdették. Az ámítások­
nak, szemfényvesztésnek, komédiázás 
nak ily roppant porfelhője még aligha 
indult magyar szemek és magyar fülek 
felé. Azoknak a központból küldött kor­
teseknek jól pereg a nyelvök, bárom 
évi gyakorlattal meg is lehetnek edzve 
minden szédelgő kísérletre. De igazában

még öntudatlanul is ámítanak, mert a 
mit a gyáva és szolgai lelkeknek utolsó 
reménységével még ma változhatlannak 
szeretnének tartani, ugyanezt holnap, ha 
jő az utolsó bécsi parancs, hirtelen térd­
haj ássál meg fogják tagadni. Ahogy 
telték a gazdasági kiegyezésnél, amelyet 
a nagyszerű fogadkozások után szégyen­
letes megadással és gyalázatos kvóta­
emeléssel fejeztek be, úgy fogják most 
megismételni — tisztelet azoknak a ki­
vételeknek, a kiket férfias és önzetlen 
önállóságukért komolyan lehet venni — 
a bankkérdésben. Talán isarabás Béla 
függetlenségi igéjét hallgatták-e nagy 
áhítattal ott Debreczenben ? Az ember 
alig is bírja eszében tartani, hogy az 
aradi vértanuk külön hiteles tanúja már 
hány alkalommal fogadta előbb ünne­
pélyesen, hogy ezt és ezt nem fogja 
bizony senki kedvéért megtenni, amit 
utóbb Kossuth Ferencz kedvéért az ud­
var kívánságára vagy isten tudja miért 
mégis megcselekedett. Vagy annak a 
másiknak a kenetes szavát vették-e be, 
aki Kossuth Lajosnak Ferencz nevű 
fiát istennek keresztre feszitett fiával 
hasonlította össze ? Ah bizony, a csá­
szári Lipótrend nagy keresztje, a melyet 
Kossuth Ferencz ur hímzett titkos ta­
nácsosi frakkjára oly kegyetlenül oda 
gombostüztek, felér Krisztus keresztfájá­
val és csonttörö szegeivel.

Nem lehet úgy ! Az ámítások por­
felhője hiába kavargóit el Debreczen fö­
lött, amely látta a nemzeti küzdelem 
legdicsöbb viharzását és hallotta a nem­
zeti igazság leghatalmasabb kinyilatkoz­
tatását. Debrecennek igaz polgárai, aki­
ket történelmük nagy emlékei hevítenek, 
a Kossuth Ferenc-párti korteskedes nagy 
rohama után bizonyára ki törülték sze­
meiket, kitisztították füleiket és legfölebb 
még hatalmasan — prüsszenthettek raja. 
És most jönnie kell a tisztitó áramlatok­
nak, föl kell viharzania a debreceni köz-

Maliid crém,
benócs ssapsan. Batlld szépíti aseraknek pírja nines
levesük a legvastagabb sieplót, uájfoltot, vimedli, 
1 bárrn*“ bőrcsufitó dolgot. A Maliid crém telje-
len? zeirtíüan! “púdér“aÜ"nappalt használatra remek
r&nctedd, 5 pere alatt fehérít, a késbőrnek is utól- 
érhetetlen fehérítője, finoinitéja. Ártalmas anyagot 

higanyt, Ólmot nem tartalma*.

Kapható minden gyógyszerárban és 
drogueriában.

Ha nana hasinál árát visssaado»
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élet ősi levegőjének, bele kell fújnia on­
nét az egész országba a magyar szabad­
ság üde tiszta leheletének, amely felka­
varja a legdohosabb rejtekct és szétzi­
lálja a fertőzött lelkeket. Mint a hajdani 
római fórumnak, a dtbreczeni nyüvi-no^- 
ság piaczának és annak a nagy ítélő- 
széknek kell bizonyulnia, ahol maga a 
magyar népénület gyakorolja az igazság­
szolgáltatást minden árulás és hűtlenség 
fölött. „Én vagyok a kard, a mely törik, 
de nem haj dk“ mondotta valaha Tir-za 
Kálmán Debrecen nagy piacán. Ahogy 
ezt a szót megszegte, utólérte a deore- 
ceni népitélet büntetése. Magyarország 
közszellemének minden jobb reménysége 
van ahoz fűzve, ho. y ez a d< br- c ni 
hagyomány meg ne változzék. A debre­
ceni piactól \ ette at a történelmi s. t zat 
mandátumát, sohasem szabad m.nak 
hivatá-ául tartania azt, hogy zárt udvaii 
zugokban titkos tanácsosi bajkmgasokat 
végezzen ; bizony még kevésbé azt, hogy 
csöndes sugalmak & apján osztrák gene­
rálisok kegyes váilveregetését erdt melje 
meg. És ha most a debreceni közvéle­
ménynek sz.omoru tapasztalatokul kelle t 
az ö függetlenségi képviselőivel tennie, 
meg kell ragadni az első alkalmat, hogy 
ezt az erkölcsi inkompatibi itást újra ki­
hirdesse. A meddig a magyar ne rét 
teljes állami jogát vissza nem vívja, ez 
az tgy inkompatibilitás — minden vonat

főispán későbbi vi-'e’kedése sem volt 
olyan, hogy bizalommal kövesse öt mo-t 
a város független és ellenzéki szellemű 
po’gársága. Mit csinált Weszprérny már 
cius 5 én ? Újra a budapesti Hírlapot. 
Rákosi Jenő lapját vesszük e'ö. Ez meg­
írja 1906. március 6 iki számában, hogy 
Naszády király biztos átizent Wesz- 
prewv alispán helyettes főjegyzőhöz, 
hogy "a közgyűlési terem kulcsait adja 
át, Weszprémy rögtön elküldte a 
kulcsokat a királyi biztosnak. Később 
Naszády megbízottja felkérte kovács 
polgármestert is és hasonlóképen felszó­
lította, hogy adja át a városi terem kul­
csát. A polgáraié-tér kijelentette, hogy 
-zt a közgyűlési határozat megtiltja és 
ö ragaszkodván a közgyűlési határozat­
hoz, a kulcsot nem adja át.

Íme, ugyanakkor, mikor a város 
első tisztviselője ellenszegül, a megye 
első tisztviselője ellentmondás nélkül 
teljesiti a hatalom óhajtását

így viselte magát Weszprémy Zoltán 
Valószínűleg ez a hősiessége tette érdé 
messé a főispán! állásra. Bizonyosan erre 
a hősi bátorságára gondol ma is, mikor 
sógorát akarja képviselőnek ültetni Deb 
récén nvakára.

Weszprémy eljárásinak a megítélő 
séhez még azt is tudnunk kell, hogy a 
megyei tisztikar a leszerelő hutáto-

A csütörtöki választás csakugyan 
országos fontosságú. Gióf Degenfeld 
megvalasztása halálos ilé ele Icbz a 
mostani hazugságokkal te.jes rendszer­
nek. De remélhetőleg végső csapást fig 
marni arra a sógor poiitikarais, amely­
nek szón o u szinte e lelt Dtbreczen 
városa.

Sáskajárás.
Debreczen, január 56. 

Mint a múlt években a sáekák a Hor­
tobágy ot, úgy ellepték a koalíciós képvise­
lők Debrecent.

a három esztendő alatt teljesen le­
legelték odafent az ország vetéseit, a füg­
getlenségi és 48-as elvek virányait, elal­
kudták a magyar nemzeti hadsereg, az ön­
álló bank é* az önálló vámterület ügyét, 
feldúlták az ország békéjét • most teljes 
erővel a vidékre, ránk vetették magukat.

A múlt vasárnap negyvenen jöttek le 
ide en i, inni. Legközelebb maga a dele 
gáció elnöke, a fogatlan vén orosz leány 
Uarabás járt korteskedni itt a külvárosok­
ban. Tegnap pedig ismét 10—15 t*íu> er* 
délyi mágnásokkal vegyes koalíciós kép­
viselő tette próbára a debreezeni polgárság 
türelmét és igyekezett fehérre mosni a tot- 
mányt és megkisérlette kisebbíteni gróf

Leckét az árulóknak.

tilts!

Uegenfeldet.
megyei tisztikar a leszereiu un.ai u-« Hasztalan törekvés. Amitó hazug sza- 

az tcv inkompatibilitás — mmuen vuuai- z&t hozata a kor kijelentette, hogycsaÄ vaikat nem hiszi itt már Debrecenben senki. 
koz4 nélkül az ápiilis 14-ki kijelentésre Lz adó és ujoncdologban enged, de Elmult az az idő, hogy a népet bolondítom 

Debrecen örök intelme maradjon. « királyi biztos törvénytelen rende- lehetett. a 15 szál koalíciós legény (külön-
leteire lemond, i- zt megírta a Buda Len j# vékony dongáju legény) is csak 
pesti Hírlap 1906. március 2 iki 8zá-U0_40 párteljáró, a tisztelt pártnotabiiiiá- 
mában. Tanm-áglételre hívjuk fel -Ps- Lokj népség-katonaság, Varga Lajos, a bér- 
kozdy Sándor főjegyzőtől kezdve a tisz- koeäisok éa mérsékelt számú hallgatóság 
tikár minden tagját, aki abban az idö-Lelenlétében erőlködött s gróf Degenfeld ■ 
ben is már szolgálatban volt, hogy ez a debreceni kálvinistákkal szemben Apponyi 
a nyilatkozat megtörtént. gróf bőkezűségét dicsőítette. Semmit se tu

A megyei tisztikar hű is maradt dunk erről a menyei bőkezűségről. Talán 
hozzá Csak egy ember nem: az a/- a debreceni papokat vagy tanítókat fizeti, 
i> pán helyettes-fő jegy z ő. Weszprémy Lágy valami más segítséget adna a deore-
Zoiían nem mondott le, mikor a királyi ceni hires kálvinista egyháznak a jezsoviia 
biztos elrendelte, hogy a főispáni lakás- miniszter ? Bárcsak adna, de szó sem lehet 
hoz és közgyűlési teremhez ssolgáló kul- erröl. Akinek egyházi adóját Apponyi fizeti, 
csókát adja ki neki. az álljon elő. Az állam itt még a katoliku-

Mi következik ebből ? Weszprémy soknak sem ád és azokat is a városnak
7oUán vuev törvényesnek találta a ki- kell támogatni. Aminthogy minden állami 
ralyi biztos rendeletét és ez e etben azo- intő mény berendezéséhez és felépítéséhez, 
nosilja magat a darabont Naszádyval, a királyi táblától a kaszárnyákig, a város
vagy nem találta törvényesnek, ez eset- adta a pénzt. És még itt Debrecenben me •
hen megszegte azt az Ígéretét, hogy ott Lek beszélni az állam mesés bőkezűségéről, 
hagyja tisztviselői állását, mihelyt az melylyel mi, úgyis mint kálvinisták ügyi 
adó és ujonckérdésen kívül más tör- mint városi polgárok hálára volnánk köt - 
vénvtelen dolgot kérnek tőle. lezve. Nem vagyunk, annyira nem vagyunk,

' Újból kéidezzük ezek után : nem hogy nemcsak Debrecenben, hanem az egész 
volt-“ igazunk, mikor Weszprémy Zo - magyar Alföidön nincs annyi állami inté 
tánt méltatlannak mondtuk Debreczen mény, mint például Nagyszebenben. Az ál- 
laros poiitX vezetésére ? Am,kor pc lám mink»» csak lm„l ,s k,h.s,n61 . 

litikai viszonyaink zavarosak, amikor 
nincs kizárva, hogy újra végig kell 
szenvednünk az abszolutizmus kálváriá­
ját : erős, bátor, kipróbált szilárd jel 
leuiü férfiúi a van szükség, nem inga­
dozó fűtől falói megrettenő alakokra.

Azt irta így nagy budapesti lap, 
hogy a helyzet kulcsa Debr.czenben 
van. Igaz, a debreceni választás fogja 
eldönteni ennek a silány kor .hánynak 
a sorsat. E felett a kmes felett azonban 
Weszprémy Öméltósága nem rendelke­
zik többé. Elvesztette akkor, amik« r 
ama másik kulcsot könny, den és el­
hamarkodva áltaiaöta Na-zadv Ivánnak,
1906. március l-én.

Weszprémy viselt dolgai.
A főispán hódolata Maszádyuak.

Ax aszpik a darabont-időben.
A „Debreceni Független Uj^ág* 

vasárnapi számában egy kis történelmi 
visszapillantást vetett főispánunk előéle­
tére. Háiom nap telt el azóta és mo t 
már megállapítható, hogy a nagy leszá­
molás müve megkezdődött.

Tisztában van már mindenki a 
helyzettel. Ki-ki látja, mit lehet elérni a 
nagy nemzeti kormány támogatásával. 
Nemzeti jogainkhoz semmivel sem jutot­
tunk közelébb. Felemeltek a kvótánkat. 
Megkötöttek egy rossz kiegyezést. A had 
seregünk magyarországi része németebb, 
mint valaha. A külképviseletben a ma­
gyarságnak nyoma sincs. Most meg az ön­
álló bankot akarják feladni. Ha még az 
általános választójogot is meghamisítják 
a pluralitással, akkor igazán nem csúsz­
hatunk tovább. Lenn vagyunk a Ujtő 
legeslegalján.

Leleplezésszerü erővel hatott a B. 
H.-ból átvett tudósítás Weszprémy Zol 
tán szerepléséről a daru bont időben. 
Ebből meg lehet rajzolni főispánunk 
képét.

Megengedjük, hogy egyénileg tisztes­
séges, úriember Weszprémy, de nem 
Debrecennek való főispán.

Darabontnak sem nevezzük, de 
megállapítjuk, hogy a darabontok tér­
foglalását egy perccel, egy nappal 
sem gátolta meg. Sőt elósegi ette az­
zal, hogy a Jánosi Zoltán hazafias 
indítványát, a tisztviselőkarral lesz»- 
vaztaita 1906. március l-én. Dő a

alkun a nemzetiségi vidékeken fizet.
De kint a falvakon sincs másként a 

dolog. Az állam ugyan kiegészíti a szegény 
falusi papok és tanítók fizetését, do mi ez 
ahhoz a vagyonhoz képest, mit a sokszor 
hazafiatlan főpapságnak ád ? 134 ezer kis 
hold földje van a nagyváradi oláh püspök 
nek, inig a magyarság papjai, reformátusok 
és katolikusok egyformán 1600 koronás 
fizetéssel nyomorognak. Ez az igazság, nem 
az Apponyi és a kormány bőkezűsége Kü­
lönben is nem a magukéból adnának, ha 
adnának. De nem is adnak és nem is kell, 
hogy adjanak. Megélünk itt a magunk em­

berségéből minden vallósleiekezetbeliek, re­
formátusok, katolikusok vs zsidók, i.mmt
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eddig is megéltünk. Csak a felekezeti villon­
gások üszkét közénk ne dobják és a mos­
tani politikai választási kérdést felekezeti 
kérdéssé ne tegyék.

Hogy gróf Degenfeldet létpetto fel az 
ellenzék, ez még nem felekezetieskedés és 
nem a más vallásnak kihívása. A gróf a 
felekezeti egyenlőség és viszonosság, a val­
lásos béke zászlóját emeli s a református 
egyház fő gondnokának, első világi emberé­
nek felléptetése itt Debrecenben, a kálvinista 
Rómában kihivásszámba nem mehet. Ellen­
kezőleg : az a tapintatlanság, hogy vele 
szemben a kormány ellenjelöltet állított. 
Azaz, hogy nem is a kormány, hanem an­
nak háta megett Tóth János, a ' Isanak- 
vő és Weszprémy, a másik Csanak-vő.

Tisztára családi erőszakoskodás és ősz 
tozási politika ez az egész. Nincs itt szó a 
felekezeti kérdésről, esak a törtetésről, a 
tegnap még demokrata és béres ősükre 
büszke — ma pedig zászlós családokká ved­
lett arisztokraták gőgjéről és sáska falánk­
ságáról.

Debrecen város polgárai! Emlékezzetek 
meg a hortobágyi sásknjárásról Em ek a 
k éhségeit ifi mi, a város polgárai fizet, 
ték meg. Nehogy ezek a koalíciós hernyók 
és a eáekáná' Is ékesebb Csutka. Csónak 
Fazék vagy miféle Jánosok étvágyát is ne­
künk keljen kielégíteni és az eddigi bécsi 
reskontók. delegációs számlák után még en­
nek a választásnak a költségeit is nekünk, 
a város poháréinak kelljen megfizetni. 
Pénzzel is kár volna, hát még felekezeti 
viszálykodással és a polgárság békéjének 
megbáboritásával ! Éz még a hortobágyi, 
sőt az egyiptomi sáskajárasnál is nagyobb 
csapás volna s ennyit talán még a jeles 
csutt apárti követjelölt ur sem követelhet 
tőlünk.

receni polgárság higgadtsága és józansága 
garancia arra, hogy semmi rendzavarás nem 
fog történni.

Felkérjük Kovács József polgármester 
urat, hogy vágjon eléje a főkapitány izga­
tásra alkalmas és teljesen felesleges intéz­
kedéseinek, amelyek egyenesen provokálják 
a zavargásokat. Ha a főkapitány nem képes 
a polgárság békéjének megvédésére, nyújt­
son oltalmat a lakosságnak a polgármester 
addigis, mig a törvényhatósági-bizottságnak 
módjában lesz kitanitania a főkapitány urat.

Justh a királynál volt.
Fölkínálta a függetlenségi programot

A DBOBNFBLD-PÁRT holnap, szer­
dán este nyolc órakor értekezletet tart 
a Frohner-szálloda éttermében. A párt 
intéző bizottsága felkéri a Degenleld- 
párti tagokat, hogy minél tömegesebben 
jelenjeneklmeg az értekezleten.

A főkapitány tovább izgat.
Csendőr-őrjáratok Debrecen utcáin.

lépjen közbe a polgármester I
Vegh Gyula Debrecen város főkapi­

tánya aki hivatal san is igazolta, hogy kép­
telen a teendői ellátására, — mint már je­
lentettük — tegnap egy egyenesen izgató 
felhívást ragasztott ki Debrecen utcáin. A 
főkapitány ur nem állt meg ezzel a tényke­
désével a polgárok békéjét megzavaró mun 
kájában Ma ismét olyan dolgot müveit, mely 
éppen alkalmas arra, hogy Debrecen békés 
polgárságát felizgassa és a választás napján 
zavargásokat idézzen elő

Végh Gyula főkapitány ur, aki ártal­
mára van, sőt ellene dolgozik a közbiztonság 
megvédésének ma hivatalos szobájában a 
debreceni ssendőrkerület parancsnokságával 
tárgyal. A tárgyalás folyamán arról volt 
szó és megállapodás is történt, hogy január 
28-án, a választás napján csendőrórjárntok 
fognak cirkálni Debrecen utcain reggel 
nyolc órától kezdve.

Határozottan tiltakozunk a főkapitány 
az ellen a csak veszedelemre vezethető, 
' ava/gái okát előidéző határozata ellen. 
Az ellen semmi kifogásunk nincs, ha a 
csondőreég készenlétben lesz ámbár a deb-

Egy képen a rájxráti elnökkel.
Justh Gyula, a képviselőhöz elnöke 

ma Bécsbtn járt és kihallgatáson jelent 
meg a királynál. A házelnök, mielőtt 
elindult Bécsbe, azt Íratta magáról a 
megfizetett lapokban, hogy Justh Gyula 
az egész íügget h nségi programmot 
fölkínálta az uralhodónlk, arra az 
esetre, ha a közös banknál ezerszerte 
veszedelmesebb kartelbank fölállításába 
beleegyezik. Justh Gyula a következő 
alkut kínálta fel:

1. A függetlenségi párt haj­
landó lemondani a perszonáluniórol 
hajlar dó ei nek, mint végcélnak, prog 
rammjáhól va'ó kitörlésére.

2 Hajlandó a katonai téren támasz 
tott követelményeit redukálni, neveze 
lesen nem feszegeti a vezényszó ügyet 
s egyelőre hallgatólag, azntán nyíltan 
kijelentve, elejti az idevágó eddigi állás 
pontot

3. Kötelezi masát az általános, egy 
enlö, titkos, községenként való szavazati 
jog törvénybe iktatására.

4. E pontnak a'apján az ország 
emzetiségeivel békét köthet, de kötelezi

is magát, hogv a nemz- tiségekkel és 
Horvátországgal a békésséget mielőbb 
helyreál itj*.

5. E-ekre vállalja és kéri a párt 
a kormányzat átadását, aminek az 
uralkodó részéről a kartelbank tekinte 
teben való koncesszió az egyetlen elő­
feltétele.

Tehát mindent akarnak adni azért 
hogy miniszterek legyenek.

Távirataink itt következnek:
Bee-, január 20. (Magy. Tud.) Justh 

Gyula, a képviselőház elnöke, délelőtt tél 
11 óráig a magyar házban tartózkodott, 
délelőtt folyamán a házelnök gróf Zichy 
Aladár, a király személye körüli miniszter 
látogatását fogadta. Fél tizenegy órakor 
Justh Gyula gyalog ment át a Burgba, ahol 
a király 11 órakor fogadta kihallgatáson 
Justh Gyula jelentést tett az uralkodónak 
A jelentés az aktuális politikai kérdések 
kapcsán a függetlenségi párt hangulatának 
kifejezése mellett kiterjedt az egész parla 
menti szituációra.

Bóc.\ január 26. Igen gyorsan terjedt 
hire Justh audienciájának. A kihallgatásnak 
ügyit fontos mozzanata volt, midőn a király 
azt kérdezte tréfásán, hogy igaz-e, hogy ő 
visszaakarja idézni az obstrukeziós napokat? 
Justh ez ellen kellő tisztelettel, de kellő 
nyomatókkal is tiltakozott és azután kifejtette, 
hogy Magyarországon aközel jövőben csak ak­
kor lehet békés kormányzat, ha ezt vagy a füg­
getlenségi párt vagy bármely pártalakulás fog

getlensógi alapelvokkel viszi. Neki és ba­
rátja ii ak eszük ágában sincs háborúságot 
csinálni; sőt ellenkezőleg, ők a békés, a 
tartós, áldásos munkát akarják biztosítani. 
Ez nemcsak a saját, hanem jóformán az 
egész függetlenségi pártnak óhaja és felfo 
gása. Nincs a pártban tiz-tizenöt embernél 
több, aki más véleményen volna. Ha azon­
ban a párt kívánságainak megfelelőleg old 
ják meg ezt a kérdést, simán és gyorsan 
le lehet bonyolítani a többi kérdéseket és 
úgy a katonai, mint a választói jog kérdé­
seiben könnyen megfogják találni a megér­
tési és elintézési alapot. Ez az egyetlen kér­
dés, ha helyesen megoldják, hosszú időre 
nyugalmat, megelégedést és céltudatos, za­
vartalan munkásságot jelent, melynek része­
sévé lehet tenni egész Magyarországot és 
kapcsolt részeit, ő felsége Justh fejtegeté­
seit nagy érdeklődéssel hallgatta, de a maga 
részéről semmi/é/e nyilatkozatit nem tett.

Becs, jan. 26. Justh Gyula a kihallga­
tás után elment az osztrák képviselőházba, 
és Weisskircbner rájxráti elnökkel egy ké­
pen lefotografáltatta magát.
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A különbség.
— Mi a különbség Weszprémy Zoltán 

főispán és a kenguru között ?
— ?
— A kenguru: fiahordó, Weszprémy 

pedig sógorahordó.

legenfeld és az orthodox zsidúh.
Fővárosi lap a választásról.

Hova kell szavazniok a zsidóknak 7
A debreceni harmadik kerületi válasz­

tással kapcsolatban egy fővárosi kálvinista 
egyházi lapban egy igen figyelemreméltó 
cikk jelent meg, Degenfeld és az orthodox 
zsidók címmel. A cikk igeu szépen kifejti, 
hogy Degenfeld a színtiszta liberalizmus 
katonája. Majd igy folytatja:

, egenfeld győzelme nemcsak man­
dátumot jelentene Degenfeld számára, 
s nemcsak azt jelentené, hogy Debre­
cen olyan embeibo helyezte bizalmat, 
akinél különbet és kiválóbbat keresve 
sem találna, hanem jelentené egyszers- 
mint a liberalizmusnak, legalább egy 
ponton való győzelmét, ami ige i nagy 
jelentőséggel bírna a mai tetejétől a tal­
páig klerikális világban, s jelentené azt 
is, hogy Degenfeld grófban a liberaliz­
mus olyan katonája kerülne a jelen re­
akciós klerikális parlamentbe, akire a li­
beralizmus minden körülmények között 
számíthatna. Az ellenj lölt Csanak meJ- 
lett pedig, amint tudjuk s meg is irtuk 
már, a legsötétebb klerikális képvise­
lők korteskednek, úgy hogy Csónak 
klerikalr/.musában egy pillanatra sem 
lehet kételkedni.“

„Mi sem volna tehát természetesebb, 
mint hogy a kálvinista Debrecenben, a 
liberalizmus ez erős várában a zsidó­
ság önként, sót lelkesedéssel csatlakoz­
zék a kálvinistákhoz akkor, amikor 
azok épen a liberálizmus érdekében lép 
telik föl maguk közül azt, akiben leg­
jobban megbíznak.“

Ezután megírja a lap, hogy a debre­
ceni zsidók egyrésze, az orthodox zsidók, 
mégis Csanak János mellett foglaltak állást, 
ami a kormány befolyásának tulajdonít­
ható

Fővárosi laptársunk ezen állítását té­
ves információk után irta meg. Mert igaz, 
hogy az ortho toxia egy vezető tagja, aki 
személy szerint is van kötelezve Apponyi- 
nak, lent járt a mull héten Debrecenben,
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hogy a klerikális kormány jelöltje mellé 
toborozza az orthodox zsidókat, de az illető 
ur póruljárt, mert kiutasították.

A debreceni orthodox zsidók ugyanis, 
mint egv ember állnak a liberálizmus, De­
genfeld József gróf zászlaja mellett. Minden 
kísérlet hiábavaló volt, mert a debreceni 
zsidók nem fognak a klerikális kormány 
klerikális jelöltjére szavazni.

— A képviselőház ülése. A képvi­
selőház mai ülésén folytatta az adóreform 
ról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Nagy 
feltűnést keltett Sza^ó István parasztpárti 
képviselő beszéde, melylyel a javaslat sérel­
mes részeit ostorozta. Beniczky Ödön nép­
párti, Emödy József és Kelemen Samu füg­
getlenségiek a javaslat mellett beszéltek. A 
vitát holnap folytatják.

Rágalmak Degenfeld ellen.
A klerikális lébe bél.

Soronként három kralcárért.
A Csutkanak-párt vergődését nem- 

oak a képviselöbadjárat jellemzi, ha­
nem élénken jellemzi klerikális sajtó 
járak rágalmazásai is, melyeket Degen- 
feld gróf ellen röpítenek világgá. Ennek a 
sajtónak a müve a theológus ifjúság, a 
debreceni kálvinista ifjak megrágalma- 
zasa s most újabban egy hallatlanul 
sze németien vád világgá bocsátása. ,

A „Pesti Hírlap“ mai számában ] 
azt az erkölcstelen hazugságot küldje 
fel ez a klerikális sajtó, hogy Degenfeld 
József gróf a Lukács—Kristóffy - Héder- 
váry féle társaskörrel érintkezést tart
fent.

Debrecenben kacagnak ezen a rá­
caimon, mert a Degenfeld gróf politikai 
élete nyitott köny ■. Nem hogy érintke­
zést nem tart fenn velők, de még csak 
nem is ismeri egyiküket sem, mint 
azt ma egy társaság előtt kijelentette. 
Degenfeld grófot megvédeni ezen ha­
zugság ellen felesleges dolog, de ti ta 
koznunk kell a sajtónak ilyen célokra 
való feihasználasa elit n. A Pesti Hírlap 
azon debreceni tudósítója ugyanis, ak. 
ezt a hirt a Pesti Hírlapnak felküldte. 
soron kint hat fillért kap a közlemé­
nyeiért.

Nem tudjuk megér-e az illető tudó 
silónak egy két koronát az a tudat, bogi 
hazudott és rágalmazott?

Polgártársak!
A »élarató« napién, ciüHrtökön 

renne! 8 órakor minél nagyobb 
számmal gyűljetek össze a Degen- 
fold-párt Irodáiban.

A Kossnth-utcal rész poharai­
nak találkozó helye : a „KIS »BB- 
RBCEN“-ben levő pártiroda.

A Varga-utcai rósz Pol3***|S" 
találkozó helye : a „FROHNER-SZAL- 
LODÁ“-ban levő pártiroda.

Akinek még nincs Igazoló Jegye, 
az a pártlrodák utján beszerezheti.

A pártirodákból vonulunk löl 
tömött sorokban az urnák elé és

sr*Ä “äs
zászlaját I

Jánosék és a vasutasok.
©

Haditanács a főispánnál.
Wes'présiy : Ti sztelt haditanács! íme 

a nagy ütközet, a képviselőválasztás előtt 
állunk. Nekünk, mint pártunk legokosabb 
tagjainak haditanácsot k 11 tartanunk, hogy 
mikép tüzhetj ük ki 0 llágyulva) Jánost, a 
harmadik kerület várfokára. Beszóljuk meg 
tehát a haditervet. Terjessze elő mindenki 
az indítványát, hogy lehetne győzni Az 
első szó (még lágyabban) ób, téged me ,
János mondd : te szerinted mit kellene

tenm János : Tisztelt ’raim ! Engedjék meg, 
hogy mielőtt lényegem beszédébe belekezd­
jek, kifejezzem az én kifejezhetetlen rész­
vétemet, amely . . ■ amely . . • elragadta 
. . . amely ...

Weszprémv : János, gyere a keblemre.
Úgy látom a te jövendő működésednek 18 
éve éppen oly eredménydus lesz, mint ami­
lyen az enyém volt. De menjünk tovább.
Ón Végh Gyű a, akinek a lelke, a gondol­
kozásmódja oly rokon az enyémmel, ter­
jessze elő az indítványát.

Végh: Gyula: Nanana . . . a \égh 
bácsinak, annak vannak eszméi. Például ... 
dául . . . nanana . . . példáua .... kokáér 

kokáér . . . nanana . . . ejnye na . . 
nem akar eszembe jutni . . • nanana • ■ • 
hívják csak elő Bardóezot, neki talán e-zébe 
jut, hogy mit akartam mondani . . - nanana- 

Weszprémy : Csak gondolkozzék ked­
ves Végh ur, hátha eszébe jut. En is, mikír 
valami nem jut az eszembe, előhívom a tit­
káromat, az eszembe juttatja, (sóhajtva hej 

' hej amig én Degenfeld titkára voltam, 
Degenfeld soha se bízta rám, hogy eszembe 
jusson valami. De menjünk tovább. Hát on 
kebelbarátom Varga ur ön mit terjeszt elő ?

Varga (felugrik a Végh Gyula hátára 
s megköpi a markát) : Tyü, azt a fűzfán 
kopogós rézangyalát 1 Eszme kell magok 
nak? A csizmámba több e-zme van, mint
az egész ellenpártba ...

(A főispán, János és Végh Gyula neki
esnek s mielőtt védekezni tudna, lekapják 
a csizmáit s lázasan keresgélnek benne.)

Varga (ordítva) : Minek húzták le az 
én csizmámat, mit keresnek az én csiz­
mámban ?

János : Hát mit keresnénk más , esz 
mét keresünk Lajoskám, eszmét . . •

Végií Gyula (táncolni kezd) : Megvan 
megvan, nagyszerű eszmém van, kitűnő 
eszmém. Ujujuj, micsoda eszmém van- J*6’ 
ide, hamarosan gyűljenek ide körém. Hadd 
mondjam el az eszmémet 

(Köréje gyűlnek).
Végh Gyula: Az az eszmém, hogy 

beszéljük rá a vasutasokat, hogy János mel­
lett szavazzanak.

Weszpi émy : (nevető görcsöt kap) Ho­
hoho . . höhöhö . . • hö . . ■ hö . . • a
vasutasokat . . . höhöhö ... a vasutasokat, 
fel fogjuk hajtani . . • höhöhö . . •

János : (nevető görcsöt kap) Hihihi . . •
hihihi ... a vasutasokat . • • hihihi - • • 

Weszprémy : (nevető görcsösei) Ho­
hoho ... a vasutasokat . . • höhöhö . . • 
oda szavaznak, ahova . . höhöhö . • • ahova 
én akarom . . . höhöhö . . ■ höhöhö . . 
Végh Gyula . . höhöhö . . • jöjjön . • •
fogja a hasamat . . . höhöhö ... höhöhö

Végh Gyula (nevető görcsösei) : He- 
hohe . . . hehehe, móltóságos uram . . ■ 
hehehe ... hát az én hasamat kifogja . . ■

hehehe . . 
kutya ? • • 
hehehe . . 
hadd fogja 
hehehe

az én hasam . • . hehehe . • 
hehehe ■ . • hozassuk fel ■ 
egy vasutas szavazónkat . .
. . hehehe . . • a hasunkat ..

Itt fannak ajtó mentők.
Csutak tónus támogatására.

Dicsőítik Apponyit.
Rettenetes ennek a kormánynak a ré­

mülete. Mint a kocsonya, úgy remeg, úgy 
fél Debrecen város szabad polgárságának az 
Ítéletétől, mely január hó 28-án fog a feje 
felett elhangzani, amikor, mint már tökéle­
tesen bizonyos, P egenfeld József gr z sz­
kját diadalra fogja vinni a harmadik kerü­
let választópolgársága.

A kormány irtózatos félelmében egyre- 
másra küldi le a mentő-csapatokat Debre­
cenbe. Eddig már lerándult - korm&^" 
parancsra - vagy ötven bécsi m®nt6’ k , 
aliciós képviselő Debrecenbe, Csutkának 
János nagyon ingatag zászlajának támoga-

Emberemlékezet óta még sohasem tör­
tént meg, hogy egy képviselő támogatására 
ennyi képviselőt küldött volna le valame­
lyik kerületbe a kormány. Nagyon de na 
gyón érezheti a vesztét ez a kormány, hogy 
ennyi bécsi mentőt küldött polgárságunk

Qyak Ma is itt volt egy rakás. Volt köztük 
gróf volt köztük névtelen bécsi mentő, csak 
igaz’ hazafi igazi 48-as népképviselő mm 
volt köztük. Valamennyi olyan kepvise
volt, aki szegreakusztott, fentartott elvek­
kel szolgálja a bécsi császárt

Istenem, bocsássák meg nekik, hogy 
lejöttek. Hiszen ezek mind valóságos belső 
titkos tai ácsok, udvari tanácsosok, sárga- 
bugyogós lovagok s egyéb mines és rangos 
belső bécsi emberek akarnak lenni. ze 
azért jöttek le ide, mert veszélyben a - 
haza?, dehogy ! - veszélyben a - husosfa
zék és Bécs.

A Dreher sörcsarnokban étkeztek. Hogy 
nagyszerű étvágyok van, azt megmutatták 
a kormányzások eddigi ideje alatt. Étkezés 
után, hogy jobban emészszenek, el kezdte 
beszélni öiszegyülekezeti, illetőleg összefog- 
dosott korteseiknek. De nagyon megterhel­
ték gyomrukat, mert — félrebeszéltek.

De abban valamennyien megegyeztek, 
hogy Apponyit, a klerikális minisztert fel­
dicsérték az égig, bizonyítgatták, hogy a 
hazai kálvinistáknak csak egy barátjuk 
van s ez Ápponyi. Degenfeld József gró­
fot, aki tudvalevőleg egyházának érdekem 
még Amerikába is kimert, úgy állították 
be, mint aki ellensége a re fői matus egy­
háznak 1 Nem hallatlan merészség ez? De- 
genfeldről, a tiszántúli egyházkerület t - 
gondnokáról azt állítani, hogy ellensege sa­
ját egyházának és Apponj iról, a jezsuita 
miniszterről azt állítani, hogy ö baratja a
kálvinistáknak 1 ,.

Ilyenre csak koalíciós erkölcsű, koali 
ciós képviselők képesek 1 De megtették. 1 
ez nekik? Nekik, akik úgy megjavították 
Magyarországon a hazaárulás rekordját, hogy 
az ember nem tudja sírjon e, vagy kacag-

A képviselő urak beszédeik után újra 
ettek. Enni ugyanis szinten tudnak. A bocsi 
császári konyhán tanulták 1
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riasztási dal.
_ Poli erreg utalója dallamára. —

Közeledik, itt is vin már a választás.
Be kell adni a szavunkat, nires halasztás. 
Ki legyen hát a követünk,
Mind csak ezen töprenkedünk ?
Csanak Jancsi nekünk nem kell 
Éljen soká a követünk, gróf Degenfeld !

Ami zászlónk kinn a szélben vigan lobog, 
Rajta önálló bank, titkos választójog, 
Vámterület az önálló 
Rajta s a magyar vezényszó,
Canak Jancsi nekünk nem kell.
Éljen soká a követünk, gróf Degenfeld !

Azt beszélik országszerte mily boszantó 
Mi tagadás : Csanak Jancsi ősválasztó.
De a cukrász — gábelrendszer 
Majd csak rendbe hozza egyszer,
Csanak Jancsi nekünk nem kell!
Éljen soká a követünk, gróf Degenfeld !

Debreceni operand sikere.
A „Csábitó“ pompás nyitánya.

A negyedik vlgest.
Pazar élvezetben volt része annak az 

óriási nagy közönségnek, mely a tegnapi 
vigest alkalmából ismét a teljes zsúfoltságig 
töltötte meg az „Arany Bika* dísztermét. A 
színházi zenekar egyik fiatal, de rendkívül 
tehetséges tagja Guiseppe Luigi Gr apuim 
mutatkozott be itt, mint zeneszerző és diri­
gens, egyaránt komoly sikerrel. Saját veze­
tése alatt játszotta ugyanis a színház teljes 
zenekara első szám gyanánt a fiatal zenész 
„Csábító“ c. operájának nyitányát. E nyi 
lány tartalmasságából Ítélve nagyszerű si­
kert jósolhatni az operának, mely most van 
a debreceni színházban előkészületben. A kö­
zönség meleg óvátióban részesítette a talen- 
tumos szerzőt.

Egy ritka tömött zengésű, kiváló, alt- 
hangú vendég: Király Józsefné úrnő éneke 
volt az est komoly oldalának másik vr nzó 
ereje. Előbb egy magyar románcot s a Bib- 
liás ember egyik áriáját énekelte a Márton- 
falry György kitűnő zongorakisérete mellett, 
majd saját zongorakisérete mellett adott elő 
sok szép magyar dalt, mindkét Ízben mély­
séges hatást keltve és zugó tapsot aratva 
gyönyörű orgánumával, meleg, szívhez szóló 
előadásával, bathon Marcsa az ő utólérhe- 
tetlen kedvességével adta elő a „Tiszti csákó“ 
cimü monológot; művészi előadásával állan­
dóan gyönyörködhívejsokszor megnevettetve 
a hallgatóságot, mely szűnni nem akaró 
tapssal honorálta a nyújtott, finom élvezetet. 
Nagyon szép volt a színházi zenekarnak 

* második száma is; ekkor a „Malom az er 
dőben“ és „A zenélő óra“ c. darabokat ját­
szották a Maitonfslvy György biztos, gon 
dós vezetése mellett graciózusan, finom ki­
dolgozással. Horváth Kálmánná, kit a fel­
olvasó esték közönsége már a múlt évben 
megszeretett s mindenkor szívesen hallgatott, 
hangulatos, csattanóé mese verseket adott 
elő pompásan, hatalmas tapsokat aratva 
minden egyes apróságával

Az est többi szereplői már kiválólag a 
vigság szolgálatában állottak. így első sói­
ban Zilahy Gyula, aki előbb „A fürdőorvos“ 
«. monológból csinált igazán nagy művészet­
tel cabinet-alakítást, aztán pedig „A föld és 
népei“ címen tartott egy folytonosan kacag­
tató „kultur-histórikó, geografikó és humo- 
ristikó előadást, felrengető hahoták és tap 
sok között. Horváth Kálmán és Nádor Zsiga 
nótái mókái, tréfa versei remekül fokozták 
a vidám hangulatot; a közönség alig akart 
betelni velők, újra meg újra ráadást kellett 
adniok t s mindegyiknek száma után még 
percekig zúgott a taps. A estét a Ver,<s 
Tóni jeles zenekara zárta be, átnlános tét 
»zést és feltűnést szerezve.

Színház és Művészet.
Műsor:

Szerda, Fuzsitus kisasszony A) b.
Csütörtök. Fuzsitus kisasszony B) b
Péntek Fedora dráma C.) b.
Szombat Varázskeringő, operotte. *) b.
Vasárnap délután Gépiró kisasszony.

Fuzsitus kisasszony.
— Bemutató előadás. —

Fuzsitus kisasszony a Debrecenben 
negyedéve sokat játszott forgószél kisasz- 
szonyból lett daljátékká, oly for mán, hogy a 
népszerű bohózatot Ziehrer teletűzdelte ne­
hány hatásos dalszámmal. Az újított darab 
tegnap esti, első előadását félháznyi közön­
ség nézte végig. ,

Akik ott voltak, sokat tapsoltak Rozsa 
Lilinek, ki a címszerepet énekelte, játszta 
s táncolta a NagvmamA-ban elért fényes 
sikerét megközelítő hatással. Nyiltszini tap­
sokat kapott majdnem minden jelenése után 
s alig volt énekszáma, melyet ne kellett 
volna megismételnie. Nekünk főleg az 6 
énekben, beszédben egyként megnyilvánult 
finom diszkréciója tetszett, melylyel sokat 
enyhített a kissé borsos szövegű daljáték 
durvaságain. A második felvonás után öt­
ször hivták a lámpák elé s zajos tüntetés­
sel ünnepelték a népszerű primadonnát.

A est másik hőse Gröngvi Izsó volt, 
akiből az este csak úgy buzogott a zamatos, 
egészséges, holtakat is megkacagtatni képes 
humor. Ligeti minta-karikatúrát mutatott be 
egy hülye milliomos gyerek szerepében, 
melynek minden parányi részét a leggondo­
sabban dolgozta ki. Sokszor s nyilt színen 
tapsolta őt is a közönség, mely — ha a 
második felvonás vontatottsága kissé nem 
mutatja — egész este alig fogyott volna ki 
a kacagásból. Kemény-nek volt még néhány 
hatásos énekszáma még az epizódszerepek­
ben : Gyöngyi Jolán. Barabás Ella, Radó 
Anna, a Tallián-pár Szilágyi és Gerő jeles­
kedtek. Horváth Kálmán az énekszámokban 
indispozicióval küzdött; játékban viszont 
kárpótolt mindenért s neki is jelentős része 
lesz abban, ha a Fuzsitus kisasszony tartó- 
sabb ideig műsoron marad. — A zenekart 
Mértonfalvy vehette, ismét biztosságával 
oldván meg különben sem túl nehéz fel­
adatát 

Hírek.
Tacsi és Jancsi.

*
Volt egyszer Szoboszlón egy Tacsi 

nevű «igény. Ezt a cigányt felfogadta 
Horog, a debreczeni komédiás, bemá­
zolta feketére s mint négert, vadembert 
mutogatta a vásári komédiákban. De 
egyszer néhány szoboszlói ember felis­
merte a Tacsi cigányt s igy szóltak 
hozzá feddőleg :

— Ugyan Tacsi, minek teszi kend 
magét bolonddá!

Volt egyszer Debrecenben egy Jancsi 
nevű ember. Ezt a Jancsit felfogadták 
a bécsi sárgafekete koa/ioiós komédiá­
sok, bemázolták nemzeti szintire s mint 
egy nemzeti hőst mutogatták a debre­
ceni polgárságnak. De január 28-án fel­
ismeri a debreceni polgárság Jancsit s 
igy fog hozzá szólni:

— Ugyan Jancsi, minek tette kend 
magát — képviselőjelöltté!

— Mezei Ernő és Degenfeld gróf.
Mai vezéi sikkünket Mezei Ernő, a ma­
gyar publicisták legelőkelöbbike irta. A 
cikk nemcsak mint értékes politikai ta­
nulmány, nemcsak mint a helyzetet el­
fogulatlanul, hűen megvilágító kritika

érdemel figyelmet, de különösen érdekes 
egy személyi vonatkozás miatt. Mezei 
Ernő 1887 ben mint Degenfeld Lajos 
grófnak, a harmadik k< rület mostani el­
lenzéki képviselőjelöltje fivérének ellen­
fele küzdött az egyik debreceni mandá­
tumért. A kitűnő publicista ezzel a cik­
kével fényes tanúságot tesz arról, hogy 
az elvi gondolkozást nem szabad befo­
lyásolni személyes vágy egyéb momen­
tumoknak. A most folyó harc tényleg 
hatalmas küzde’em azért a magasztos 
elvért, hogy a harmadik kerületben a 
liberálizmus és a magyar nemzetállam 
eszménye arasson diadalt, És ebben a 
harcban kicsinyes, személyes érdekeknek 
el kell nému'niok.

— leintették Barabást. A koalició 
diszszónoka. a fogahullajtott vezértigris, Bs- 
rabás Béla, bizonyára nem fogja élete leg­
szebb napjai közé sorolni az elmúlt vasár­
napot, amikor a debreceni kertek alatt buj­
kált. A császárlakájjá vedlett szájhősön Deb­
recenben megesett, hogy a torkára forrasz­
tották a s ót. Barabás, mikor a homokkerti 
választókhoz beszélt, gyalázni akarta Jánosi 
Zoltánt, akit hervadhatatlan érdemeiért olyan 
általános becsülésben részesíti a Homokkert 
népe, amilyen becsülésben a barabásoknak 
sohasem volt és sohasem lesz részük. Álig 
ejtette azonban ki az extigris Jánosinak ne­
vét, a hallgatóság óriási éljenzésben tört ki, 
majd egy vasúti alkalmazott odalépett az 
emelvény elé és kezével legyintve egyet, igy 
szólt Barabáshoz:

— Miféle dóig ez bántani Jánosit, akit 
mindnyájan tisztelünk és szeretünk ? ! Vi­
gyázzon az ur magára, meri kellemetlen­
ségek lesznek !

Barabás elsápadt, egy árva szóval sem 
mert felelni a 1 intésre és sietve befejezte 
beszédét.

— A törökök és a megegyezés.
Üszkübből táviratozzék : A török osztrák- 
magyar megegyezést igen hidegen fo­
gadta a török nép. Az osztrák és magyar 
kereskedők áruira kimondott bojkott 
nem hogy szűnne, de még fokozódik.

— Finánccal dolgoznak és ablak­
betöréssel A csutkapárt, érezve közelgő 
vesztét, a terror legvakmerőbb eszközeihez 
folyamodik. Kortesei, különösen külső vá­
rosrészekben veszélyeztetik a közbiztonságot 
és a legbrutálisabb fenyegetésekkel törnek 
a választópolgárokra, akik szivvel-lélekkel 
Degenfeld József zászlaja köré tömörültek. 
Ma délelőtt fináncok jártak PWi János ho­
mokkerti kereskedőnél és fölszólitották, hogy 
vegye le házáról a Degenfeld lobogót, mert 
különben elveszik tőle a trafik-engedélyt. 
Pesti kiutasította a fináneikot és megteszik 
ellenük a följelentését. De nemcsak fenyege­
téssel dolgoznak a csutka-párton, hanem a 
polgárok vagyonának rongálásával is. A Ho 
mokkertben Marozsán íjászló iparosnak és 
Pe-ti János kereskedőnek ablakait kövekkel 
bezúzták részeg kortesek. A károsultak ed­
dig még nem tettek jelentést attól tartva, 
hogy hiába mennek a rendőrségre, mikor 
maga Végh Gyula is korteskedik csutkáék- 
nak. Mi azt tanácsoljuk, hogy csak tegyenek 
bátran jelentést, a bűnügyi osztályon jobban 
tisztelik a törvényt, mint a főkapitány ur.

— A debreczeni nöegyletek a me»* 
slnai katasztrófa áldozatainak. A debre­
czeni nőegyletek képviselői ma délután kö­
zös értekezletet tartottak a városháza nagy 
tanácstermében, amelyen megállapodtak,

\S
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bogy február 2-án közös estélyt fognak tar 
tani a Bika szálloda dísztermében s az est 
jövedelmét a messinai szerencsétlenség ál­
dozatainak fogják elküldeni. Az estélynek 
fényes műsora lesz, melyet lapunk egyik 
közeli számában részletesen közölni fo­

gunk.
— György urli tttael. Belgrádból táv 

iratoazák: Péter szerb király és György 
herceg között a differenciák még mindig 
nem szűntek meg. Egy György herceghez 
közel álló lap egy konstantinápolyi szerb 
ember levelét közli, aki a monarehia ellen 
indítandó háborúra hívja fel a trónörököst.

— Küldöttség az uj patikáért. A Mé- 
liusz- és Attilla-tőr lakosai aláírásokat gyüj 
tenek maguk közt, amelyeket vasárnap egy 
küldöttség fog átadni Kovács József polgár- 
mesternek. A küldöttség arra kéri a polgár­
mestert, hogy támogassa azon törekvésüket, 
miszerint a Méliusz és Attilla tér közti vá­
rosrészen uj gyógyszertárt állítsanak fel.

— Működik az Etna. Cat urnából 
táviratozzék : Az Etna kráterjei működni 

kezdenek. A láva a hegy oldalán ömlik. 
A közeli falvak lakosai a városokba me­
nekülnek. A láva több erdőséget felgyuj 
tott, ami éjszaka borzalmasan szép lát­
ványt nyújtott.

— A holaapl hangverseny Holnap, 
eeerdán este tartja a zenekedvelők társasága 
negyedik (rendkívüli) hangversenyét ^ mely 
iránt valóban, párat anül nagy az érdek­
lődés. A művészetnek igazi ünnepe lesz a 
mai est: korunk legnagyobb énekesnőjét 
fogjuk hallani. Oly-n csodás, édes szóval, 
mint 6, kevesen szóltak még az emberek 
ssivéhez. Á természet pazar bőkezűsége rá­
adásul még valósággal hódolatra késztető 
külsővel ruházta fel a művésznőt Vajdits Sári, 
a zsnekedvelők társaságának másik vendége 
is igen bájos jelenség, ki a regevilág áb­
rándos hangszerével, a hárfával sorra meg­
hódította a legelkényeztettebb városok kö 
gönségét is. A hangverseny kezdete fél 8 
órakor lesz. Jegyek Csáthv Ferencz ur üz 
leiében és este a pénztárnál 4 és 2 kor. 
kaphatók. Páholy már nincs.

— Robbanás Andrássy Gyula palo­
tájában. Budapesti tudósítónk táviratozza : 
Andrisai Gyula gróf Fő-utsa 11. szám alatti 
palotájában ma délelőtt 11 órakor robbanás 
történt. A eeatornanyilás "az udvaron be volt 
fagyva, mire egy szolga petróleumot töltött 
a kanálisba és azt meggyujtotta. A csator 
nában összsgyült gázok felrobbantak, a lég 
nyomás következtében egy földszinti üveg­
ajtó és egy első emeleti ablak üvegtáblái 
összetörtek. Sérülés nem történt. Budán tér 
mészetesen az a hír volt elterjedve, hogy az 
Andrássy-palota felrobbant és az emberek 
százával özönlöttek az állítólagos robbanás 
színhelyére.?

— Titokzatos halál. Ma délután Kos- 
suth-utca 68. számú lakásán összeaszva, le­
soványodva találta meg a debreceni rendőr­
ség Pelikán Flóra vénleányt. Nem tudni, 
hogy milyen körülmények között halt meg, 
lehet, hogy éhenhalt. A rendőrség a titok­
zatos haláleset felderítésére vizsgálatot in­
dított.

— A szülésznő tolvaja. A debreceni 
rendőrség letartóztatta és az ügyészséghez 
átkisérte Szepesi János debreceni csavargót, 
aki Jéna Sándomé szülésznőtől 120 korona 
értékű ágyneműt ellopott.

— Sikkasztó postatlazt. Hauser Já­
nos 21 éves postatiszt, mint a rendőrséghez 
érkezett távirat jelenti Brixenből, 29924 
korona készpénz elsikkasztása után meg­
szökött

— JÓ szivek. A kővetkező sorok köz­
lésére kérettünk fel: A jótékonyság őrve 
alatt legutóbb visszaélések történtek, ami a

valóban reá szorult hitsorsosainkra nagy 
hátránynyal jár. Mégis nagy - %
sunkra szolgál, hogy vannak oy .. .
lelkű vállalkozók, akik ezen visszaélések 
között is megtudják találni az u at az ada 
kozó szivekhez és ha van, aki iga­
szorult a jótékony szivek adakozására an­
nak részére megtudják szerezni a 
ségesebbet. Ily jótékonyságot gyakoroltak 
G. Anna és H. Berta urleányok akik a most 
vasárnap eltemetett Wen«. Sámuel özvegyé­
nek és hét árvájának gyujtőív szeimt 60 
koronát gyűjtöttek, amiért nevezett ezúton 
hálás köszönetét mond.

— A hamis tana. A dehvocem tör­
vényszék büntető tanácsa mai ülésén nyo 
napi fogházra és tiz korona pénzbunt 
ítélte fíarlb Istvánné, aki egy Polgän per­
ben hamis tanúvallomást tett. Az elitéit 
lebbezett az ítélet ellen.

— Belépés a Zion egyletbe. A Zion 
debreczeni betegs. egylet választmánya az 
egylet kötelékébe való belépést akarja meg­
könnyíteni, azzal, hogy mindazoknak, kik 
belépési szándékukat f. bo januar 25-ig 
bejelentik, a szokásos 6 korona felvételi 
díj elengedtetik. Az egyesület havi í kor. 
tagsági dij ellenében a családnak ingyen 
orvosi gyógykezelést, hat, esetleg 1^ héten 
át heti 8 kor. betegsegélyt és a tag elha­
lálozása esetén, az özvegynek vagy árvának 
300 kor. segélyt nyújt, tehát oly kedvezmé­
nyeket, milyeneket egyetlen rokoncélu egy- 
let sem biztosit tagjának. Bővebb felvilágo. 
sitás az egyleti helyiségben, Piacz-utca t>o. 
földszint. Nyitva naponta délután 6—7 óra 
közt. A választmány.

— Semmi ktiiöniegeeségek Győri 
Sándor kötszeréinél Simonofyn- 2 sz. a.

— Divatos 6ís1 és téli N51 és Le- 
ány felöltöket. boákat, model kalapok 
at csuk a Ilajdumegye legnagvobb Kossá 
Ne áruházban Kistemplomhazár lehet mí r 
mától kezdve ölesén vásárolni. Kérem meg­
győződni 1 Legnagyobb raktár

— Erő de ti tréfás tombola nyerő 
neény tárgyak tombola Jegyek és tel­
jes tombo'a östse állítások a legelceó 
ban kephaté Meotse Henrik áruhá­
zában Kosenth n. 4. szám

Legolcsóbb betásóPlási farris.
Zavátszky Leó 

Debreoeen Piaoe-ntcaa 16 s*. 
Bika szállodával seemben

üt 'ta is [Tir-ik üi
nagy választékban

Női, férfi és gyarmek al*í> trieo ruhák,
I harisnyák, kei ty 6k. női ér gye "mok kö- 
I tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 

szailbgok, Női-, férfi, es gyermek 
fi hérnemüek.

Ölesé iraki Művirágok 1 Pintos kiszolgálás!

Tűz, jég és
életbiztosítások

1009 január 27.

NIERKLERSONIA
sáp él esfienyé gyártó

Temesvár — Debrecen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárét

férfi- és nfii esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

léniái gyepiek emlőket
1 korona 60 fillértől.

Hag Mia meUfSzfikbra
nagy választék 3 koronától feljebb.

legelőnyösebb leltételek 
köthetők a

ix, BMM.UH KOSI-*

Elismert kä$4efc>
b-eflRég a bajusz 
un és áasáásáse. »***,
,;em avasodé saHraaonV* 
növényi balasaaH» eejr. 

gokból készük.
KatAas. gr®7*

Törvényesen védvs-
1 doboz ¥) flttir,

• 8 dvi'O« küMetik 1
f 8 tßbkj bévaBseaíw

(5 táti! "6 ii-ícA.
Egyiidüii kéestté

8a*ámx Hagy Fesrenw
HégywrM«.

jCTftttttSM, Koaenth-ete** A m- 
Mm enaene-

I ss- TaMfov *"»■ m

fiz őszi és téli idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos ilmn él »látás■»!ruháé.e«,ye. 
blusokra t*ió sxnvitek, mpju dilalso* 

es nagy gyapjú kendék lines mosó 
szövött é< nyumutt rointá* bareietOE, 
finnelek, nagv v»lie»ték női-, férfi- él 
gyermek harieiyikhan, téli theó, ahó 
ruhikhai. Gva-e ruhákra lelete gyapl* 
Is ivetek és meló áruk nagjT&>asafc*n>»n 

iprvshetők olcsó szabót árak meneti

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, hézmO- és rüvidínili

raktáréban
PlQcz-utczü ZB. szőni, a Hags-tőzsdi mellett.

mellett

Bécsi Biztositó Társaság 
főügpökségéné!

Debreczen, Plac-u. 72.
Telelőn §6S.

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban s

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................... «1 *
1 liter csillár . . . • • 86 »
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula
festék és petroioum kereskedő.

Volt Térei-Iéle Ízlel Hatvan u 13 sx.
TVlefon 621.

jpOjOtA.S ' /
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DEBÜKCZSM FÖOISKTLÍS OÍSÁG

Stock-Cognac]
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

[amis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egy dűli Cognac gär- 
fäze állandó hivatalos 
vegyi ellenénél alatt

Kapható minden jobb 
üzletben

Hyglenlkus fodrász terem.

bőr és kötött kes­
trels, ingek, gallérok, 
késelók nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

Sárczipök!
Gummi kiilönlsgessÉpk!

aa
§*
M

a

Fcdrász üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönségnek

szives tudomására hoini, hogy u BlkUs ulcsa
1 ssím alatt lévő Kovács Lajos tálé

fodrász üzletet
átvettem ás azt higiénikusán berendeztem.

Számos íveken keresztül, úgy a fővá- 
resban, mint a vidék nagyobb városaiban, utób­
bi időben Debreczen elsőrendű üzleteiben e 
téren szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igé­
nyeknek ie eleget tehetek.

Ffltőrekvásem pedig oda irányul, hogy 
tiszta és pontos kiszolgálás által a n. é. kö­
zönségnek b. pártfogását kiérdemeljem.

A n. á. közőneég b. pártfogását kéri,

Szabó Tihamér
fodrász.

Hyslealkus fodrász terem.

keastyii-, kötésár- és divat 
áruhása.

Sifflonffi-ü' iífosI tórpalctü,

Hagy alkalmi sásár
beisárómg f. hó 31-íg

UdklA ®»JLXa.í»A-üá!
Kése bloiijsch ... 85 kr. feljebb 

, barhet aijck . 130 
, szövet - íO
„ oaruet alsó szók. 1.10 
, , , bugy. 95 .

Aeoukivül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válaseiékban igen oiosó árban sse- 
rezüeiö be. Gyaszruhástat 6 óra alatt 
(teszitek. Mertek szerinti megientk- 
test gyorsan es pontosan teljesnek 

Ssivea pártfogását kérem a n. e 
vevököionsegnek.

Tisztelettel
Ferenci Jóamet*
Koasuth-otosa 17. Simm.ff/ ház

1|Sm|

Fazekas Imre
iUlen;oi-V!!ágitas és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesüli Villamossági 

ás öépgvár a. T. képviselete.

iroda 06bmsea,?iaes ntm 
77. íz. ni sdvarbae. 

Tctofoa sr, 667 Telelőn us. 567, 
A modern eieetrotechnika minder- 
e szakmába vágó tnuiikAíataivs 1 
foglalkozik, — lakásait, illetek, 
kastélyok, gyárak, Kílhslyek ér 
egyébb helyiségek Viliaayvllágl- 
tási ÓS Bruaívttoii berendezéseit 
H legmegbizhatóbbau, a legna­
gyobb szakszerűséggel éa igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek «• költségvetés d;i- 

tífctan.

Legbistosabb ssepuosaer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Siépit, fiatalít I Lejgklttlnőbti szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arczbőr tiszté,- 
uu an stukái ellen. Egy tégely 1 kor. noeíü 

való „Fáy" szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkekr.ek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Crésx Nagy Ferenoz

gvAmu.rtssnil
DEBBEOZEN, Kossnth-ntosa 8. ss.

.Arany egyamvn“ gybgyssertAr.
Tele on’s*. 496. Telefon ss. 496

Eredeti és uj
Bősendorfer

veUmlmt

Hirtli zongorái!,
a helybeli piacon hlzfirúlag
Szendrű Sándor
zongora és hangszerraktárá- 
bsn kaphatók. — Legkisebb 

I méretű „MlfílATUR aoa- 
gorák hírfa-pedállal. Előnyös 

zongora bérlet.
Mindennemű javitá.ok éz át- 

I ujitáeok izavatonág melle*
I mér.ék.lt árakon euközöltet- 

nak. The Gramophon Ltd fél« 
beizélö gépek és limesek.

Eredeti gramopbonok 70 kir.-tól
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anim-utcza 1.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utc a 61. szám.

Sftktáro. tart mindennamfl hintót é> hajt^koMit
Régi kosaikat újakra becserél. Jó k«b»*UTft 

javított ko«eik mindig raktáron vanna .
javitAnofcnt olwó« es**»;

Gépírás-tanítás
leányok számára kizárólag a
HOGY LiHOS irodájában

Csapó-utcza 13. szám alatt.
Minden leány megtanulhat 15 nap alatt Író­
gépen dolgozni a ma már irodai állást csak 
olyan leány nyerhet, aki az irőgépkezelést 

gépírást érti.
A tf»nitá< február 1-é j kezdő Ük: és napi 1 
órai gyakorlattal 15 napig tart. Miután 8 le­
ánynál több nem vehető föl, az előjegyzések 
már most elfogadtatnak. A tanulási díj 10 

korona, mely összeg előre fizetendő.

Magánhlvatalok és magánembe­
rek részére bármily trásmunkák 
olcsón éa nagyon szép kivitelben 

készíttetnek el Írógépen.

jagaggag holmi srtéhteíei 
oseosebeosé&elJW €5_ _ _ _ _ __  ..

W- —• LEGALKALMASABB ajándék
Egyiknek: 3-6 vagy 12 pár Ízlésesen összeválogatott glace és svéd keztytk.

Alkalmi occassió ár! | S C H Ö ü S 8 II O O I*
3 pár elegén dobozban 4 forint,. í k.ityí, kétszer fa orvo.l mfi«z.rt*re

« • ” » ír > vteh-enren. Plaoz-u 12, Stesosl-Iger-Uás
12 L "

I
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üpró hirdEtéssh.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betekből - szedett 
minden szó 8 till. Apróliir* 
detések előre fizetendők. 
Vldtkl tudako»6dá»nil tti.ék 
... «álaszbélyeget caatelal.

ye__iy;JAial<liu Debreezen, Iskola-meza 
Rlag^aeieKTiV 4 eiin,ézi a legkínye- 

sebb családi ügyeket, nyomozásokat, rrug- 
figyelé,-seket a legnagyobb titok tart ás 
mellett. Kráter József.

liiiii'ni II I • nr........ "—■“ '

Ä Harmat Créme
ereíKípit* is Mrápelé ksnócs.

atal« teljesen ártalmatUn és Wga«j4
seat ólmot nem tartalmas, a legrövidebb dó 
alatt megszűntet mindenféle szeplőt, májfolt ot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bórbajokat. J- 
Smitja atánoso.odni kezdő ««bőrt » -*« 
fehérré simivl és üdévé tessi. Legjobb óra er 
a síéi és a nap befolyása ellen az aroo a. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

1 korEl* tégely Hsrmet-Crém
Készité helye s főraktár :

Mlhälults M ajányszertára.
Debreosen,

Fóliáéi SÍ , a várotháxsal sieeban.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

eabban rendez be
földváril

Debreceni első elektrotechnikai gyár és Dálialat
KoBButh-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csi tárok, Izzólámpák nagybini 

raktára.

CZICAKETTÁZÓK!: mm

A 4 ••-Ipfc ^

kútÓHl^rstK* u; k'
. .láTHéiriiU v

Ttéirectw&m&wi mm

Pavlovits és Szilágyi
miÉpitész is építő mesterek építési vállalata 

Bebreczea, Piaci n. 41 (Laraprecht palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lak Étbe; endeze- 
sek tervezése Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mu- 
sraki ügyekben tanácsok. — Telefon 867.

5
*
*
K
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OEBRECZSN, Klstemplombezár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárun.
:: Külön szönyegosatály.::

Óriási választéki

Harználl a likok és ajtók 
6 szám.

elad .fc Battyíny

Sberloeh Holmes legújabb éidekftez;tő regént 
füzetei kaphatók a Harmathy antiqmn- 
uinban Füvétzkert u 14

Házmester korestetik Iskola u. 8 szám alá.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy gareon lakásnak kiadó. Deák be­
lenez utcza 13.

Btadó hál Nyiriugoson A piaczon a község 
hazavai szemben, két nyitott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáazos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrecenbe 
Varga utcza 43 sz. a. — Nyiriugoson Ta­
kács Járosnál a helyszínén.

VUpzzonl Uraktól levetett ócska ruhákul 
igen tisztességes árban vess Róssnberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

0NagyUtai Takarékpénztár
XIV-ik évi rendes közgyűlését

1909. évi lebruár 7-én délelőtt 10 órakor U.tja az intézet he.yisegébea, melyre a t. 
részvényesek megnivatLak * ^ k6zgyftlés tárgyai.

1. Az igaigatóság és a felügyelő n.zoUsig évi jelentése.
2. Az 1908 évi zárszámadás és mór.eg e őt rjes:teso.
3. A tiszta nyeremény {eloszlása.
4 A7 osztalék kifizetési határidejének megallupitása. ,,1 Az igazgatóság és felügteh bizottság résiére a eine itvény megadási.
6. Egy igazgatósági és tgv felügyelő bizotisági póttag tálasziása.
7 Az alapszabályok 22, 60 és 63 § §-aicak módosítási.
8 Az igazgató ágnoz netalán beadandó indítván) ok ttrgy* ása.
9 A Vzgfülési jegyzőkönyv h leiesité éré 2 részvény kijelölése.

a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal «irt részvényéi • «J. meghatalmazott részvényes
vános számadás alatt álló intézet által kiál itcrtt eíősmervényt személyese gy e erre voüatkozó iratokÄÄtäsrr ars »attÄSUhW. u»~*.

Vagyon. _____________________ 5í£!t5_________________ _______“lé

Riadó üzlet Hajdú bős? örményben. 15 év óta 
fenfcllo nagy forgalmú liszt, só és korpa 
nt#i kereskedés családi körülmények végett 
azonnal kiadó. Értekezhet lehet özv. 
Welsz Bernáihnénál Hajdúböszörményben

Eledé nj hál. A ki egészséges házat akar 
vermi, nesze meg a Zápolya utozs 13 sz 
házat, mely 2 lakosztályból áll, befásiioti 
udvarral, kerttel, melyben termő szőlő van 
közei a piaczhoz. ára 8600 forint. Csakis 
más vállalat miatt eladó.

Pénzeni murudvany —
Felszerelés — — —
Váltó - — — — ■

3 darabnak leírása 
Folyó számla — —
Törles/léses kölcsön —
Jelzálog kölcsön — —
Kötvény kölcsön — —
Előleg — — — — — — —
Perköltség — — — — —
Értét papír — — — — — —
Átmeneti vis'zleszámUolt váltó kamat

8 (3007 60 
7 1 5.—

29484.71
83714.
28890.-

lérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
póuz arnoki, vagy más irodai állást keres 
dilin a kiadóban.

5473 04
1550.-

895292.60
38891.32

141088. 1 
1220.— 
387.88 

10136.- 
3531 18

10v*b-->70.iít

Alaptőke — — —
Tartaléktöke* — —
Nyugdíj a ap** — —
Betétek — — —
Visazleszámitolt váltók 
Hitelezők — - —
Átmeneti kamatok — 
Nyereményáthozat az 190 
Ezen évi nyeremény —

évről 650.—
24368.21

66*60.- 
*7280 — 

437404.44 
446303.- 

750.87
14264.21

26018.21

■"'ío&oéNríá

Veszteség.

ivi hozzájárulással 74000 K.
8500 K.

Eredmény-számla.

szobás lakást keresek a Miklós , Kossuth 
Széchényi- és Piacz utczán május 1-re. 
Czuu a kiadó adandó.

Foiégrat 90 daran kitűnő hengerrel eladó. 
Nai-y Sindor füszerkereskedő Gólya u. 17

2 szobái lakás fmruár 
uicza 13.

1 tőt kiadó Betuien-

Lcirás
Váltóból — — — — -
Kétesekből — —
Fel szereié ékből — -■ —

Házbér — — — — —
Tiszti fizetések — — — —
Napi biztosi dijak — _ — —
Adó és illeték — — — — 
Betét és kamat adó — — —
Tartalék tóke kamata — — —
Betét kamat — — — —
Viawzle-zámitolt váltó kamat — 
Üzleti költségek — — — —
Nyeremény fcthozvt 1907. évről —

715.
561.80
80.— 1366.80

— — 500.
— — 8063.34
— — 828 —
— — 5605.18
— — 1953.76
— - 2840.- 
_ _ 19637.82
— - 28497.81
— — 2081.36 
650.—

Nyeremény áthozat az 1907. évről
Jutalék — — — —
Készvényátirási dij — — —
Váltó kamat — — — —
Kölcsön kamat — — ~
Előleg kamat — — — — “

Nyereség.
------- ob0.-
_ _ 4'z#5.61
_ _ 11.4.
_ _ 81348.64
_ — 14540.83
— _ 136.82

Ezen évi nyeremény 25.368.21

P rkOit kávé különlegességek vi lanyü emü 
ksv.pörkölde a kiragutban Feiegjházy 
Jan snai Piacz és Miklós-uto-» »a ok.

;,sdÓ 2 hold ondó ü föd. Vid cgva u 61
A debreozenl sző őszeit en, akiknek d óiájuk 

vau emdo, min 1 hamarább tudassák azt
,i s őlőkerülővel

26018.21
97 182.28" 97182 2b

Nagylóta, 1908, deczember hó 81-ón.
Nsuv István Dr. Komáromi Dezsőp® ztárm.k, t 4 ve.'érjgazíHt .. .
Bhrenteld Mór, Fiók Albert, Fisch Vrnö, nJ,ó*seI'
Mariay Péter, Steter Adolf, Szabó Ignioz,

.Jelen mérleg számlát az intézeti fő- ós mcllékkönyvekkcl 
azokkal mindenben egyezőnek talállak.
Bechert Manó, hnicz,___________

Mmp .

Wechsherg János
főkönyvelő.

Dr. Halász Áron, 
Szlma István,

összehasonlítván, azt

Standtól Vilmost

1 i
Womatott HoSm«^6rto5*tB kMí^omdáj»!,»... «. «4m. » Wr**«t I


